
 
All’Assessore all’Ambiente 
 
Comune di Gavardo  

 
 
Oggetto: Interpellanza in merito alle azioni intraprese 

dall’Amministrazione comunale relativamente alla procedura di 
rinnovo AIA per la società GESM GROUP s.a.s. 

 
 
I sottoscritti Silvio Lauro, capogruppo del gruppo consiliare Gavardo in 
movimento, Manuela Maioli, capogruppo del gruppo consiliare Gavardo Rinasce, 
e le sottoscritte consigliere comunali del gruppo consiliare Gavardo Rinasce, 
Caterina Manelli, Ombretta Scalmana e Daniela Bresciani, 
 
 

 Visto che il complesso IPPC GESM GROUP s.a.s è stato oggetto di 
provvedimenti di AIA n. 12865 del 30/10/2007 e s.m.i. e successivo 
provvedimento n. 4978 del 14/08/14 di rinnovo ed aggiornamento dell’AIA; 
 

 Tenuto conto che l’azienda è stata oggetto di verifica ispettiva periodica 
ARPA, terminata ad aprile 2015, e chela Provincia di Brescia (nota prot. n. 
94001/2015 del 04/08/2015) ha comunicato l’avvio di procedimento di 
riesame dell’Allegato Tecnico, con contestuali prescrizioni; 

 
 Tenuto conto altresì che l’azienda ha proposto ad agosto 2015 alcune 

modifiche migliorative dell’impianto di depurazione (ottimizzazione della 
sezione di decianurazione, regolarizzazione della portata in ingresso, 
sostituzione di alcuni reagenti) a cui è seguita comunicazione di 
adeguamento ad ottobre 2015; 

 
 Considerato che in passato (2008) l’azienda è stata sottoposta a sequestro 

per “non aver ottemperato alla normativa sulla detenzione di sostanze 
pericolose”  (Arpa e Noe) e che nel 2007 “era finita nel mirino di Arpa” 
“quando dallo scarico erano stati riversati nel Naviglio quantità di rame fino 
a 20 volte superiori alla norma” (VallesabbiaNews 5 ottobre 2008); 

 
 

Chiedono 
 

 
1. di avere tutte le informazioni in possesso dell’Amministrazione comunale 

in merito allo stato della procedura di rinnovo e aggiornamento dell’ AIA da 
parte della Provincia di Brescia; 

 
2. di sapere se l’Amministrazione comunale ha partecipato ad eventuali 

Conferenze di servizio e, in caso affermativo, quali richieste ha presentato; 
in caso negativo, invece quali richieste intenda presentare per la 
salvaguardia dell’ambiente e della sicurezza e salute dei lavoratori e dei 
propri cittadini. 
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Chiediamo, inoltre, che la presente interrogazione venga posta, come da regolamento, 
all’ordine del giorno del prossimo  consiglio comunale. 
 

Ringraziando anticipatamente porgiamo distinti saluti 
 

 
Gavardo, 30 gennaio 2017 

 
 

I CONSIGLIERI COMUNALI DI GAVARDO RINASCE E GAVARDO IN 
MOVIMENTO 

 

 
 


